
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo Antônio 

dos Lopes – MA, realizada em 15 

(quinze) de março de 2024 (dois mil e 

vinte quatro). 

 

                  Aos 15 (quinze) dias do mês de março de 2024 (dois mil e vinte quatro) a 

Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência 

do senhor vereador José Henrique Soares Paiva e a presença dos vereadores; Antônio 

Moreira da Silva, Antonio Orny de Oliveira Lima, Eliton Amaro da Silva, Evaneide 

Cantanhede Silva e Silva, Elismar Costa da Silva, Ivon Alves dos Santos e Jose Rauricio 

Justino da Silva. Reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária no salão de reunião de sua 

sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, nesta cidade. Havendo número legal, 

o senhor presidente proferindo as seguintes palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" 

declarou aberta a sessão, desejando votos de boas-vindas aos senhores vereadores e 

funcionários presentes. Em seguida teve início o PEQUENO EXPEDIENTE e o senhor 

presidente pediu a 1ª (primeira) secretária que realizasse a leitura da ata da sessão 

anterior, a ata lida foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, como não houve ORDEM 

DO DIA o senhor presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE onde realizou a 

leitura de nota de pesar pelo falecimento de Gabriel Melo ocorrido nesta manhã do dia 

15 de março, em seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos senhores 

vereadores e fez uso o vereador Ivon Alves dos Santos que iniciou seu pronunciamento 

cumprimentando a todos os vereadores na pessoa do senhor presidente José Henrique 

Soares Paiva, público presente a sessão, externou sentimentos de pesar pelo 

falecimento do jovem Gabriel Melo que era professor de seu filho, lembrou que deixou 

seu filho na escola chorando a perda de seu professor, destacou que o jovem era amigo 

de todos, de uma conduta exemplar, um bom filho, trabalhador, que estudava 

enfermagem em Pedreiras – MA, muito emocionado o externou sentimentos de pesar a 

familia e amigos do jovem Gabriel Melo, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso o vereador Éliton Amaro da Silva que cumprimentou a 

mesa diretora na pessoa do senhor presidente José Henrique Soares Paiva, demais 

vereadores presentes, assessoria jurídica, funcionários e público presente, destacou a 

presença dos secretários municipais Maninho Leal e Maria Lia, externou sua felicidade 

em ver a Câmara Municipal repleta de pessoas, disse que disponibilizou seu nome para 

disputar as eleições de 2024 como pré candidato a prefeito pelo grupo do prefeito Bigu 

de Oliveira, agradeceu a presença do prefeito na câmara municipal e pediu uma salva 

de palmas para o prefeito que entrava no recinto da câmara municipal, seguiu seu 

pronunciamento explicando que como pré candidato a prefeito tem realizado visitas nos 

lares do município anunciando sua pré candidatura, o senhor presidente José Henrique 

Soares Paiva solicitou ao público silêncio e prontamente o público atendeu sua 

solicitação, o vereador Éliton Amaro da Silva prosseguiu seu pronunciamento deixando  

sua gratidão ao prefeito pelos trabalhos prestados no município, pelo assistencialismo 

prestado a toda a população, informou que pretende dar continuidade a esses trabalhos 

como prefeito desse município com a construção de um portal nas entradas do municipio, 

o estabelecimento de uma casa de apoio em São Luis – MA que servirá de uma 

referência para todas as pessoas do municipio de Santo Antonio dos Lopes – MA que 

vão até a capital em busca de tratamentos de saúde, a disponibilização de carros de 

linha as sextas feira para o povo do interior vir a sede do municipio, a construção de um 



centro de reabilitação para usuários de drogas. Disse que alguém poderia perguntar: 

Eliton você é candidato de qualquer forma? Não, pois no grupo existem vereadores e 

lideranças que tem o direito e a capacidade para liderar o municipio, e que pode estar 

apoiando sem nenhum problema, destacou que o importante é que o município seja 

dirigido por alguém que compreenda as necessidades de todos, agradeceu e encerrou 

suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Antonio Moreira 

da Silva que cumprimentou a todos os vereadores, assessoria juridica, funcionários e 

familiares de vereadores presentes na Câmara Municipal, agradeceu a presença do 

prefeito Emanuel Lima de Oliveira, expressou sua tristeza pela morte do jovem Gabriel 

Melo que deixou este mundo de maneira muito precoce sendo uma triste surpresa, um 

jovem trabalhador, respeitador, externou seus sentimentos a familia e amigos, 

agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o 

vereador Elismar Costa da Silva que cumprimentou a todos os vereadores, assessoria 

juridica, funcionários e familiares de vereadores presentes na câmara municipal, 

agradeceu a presença do prefeito Emanuel Lima de Oliveira e ao público presente, pediu 

ao prefeito a abertura das ruas do Residencial Mendonça, mesmo que não seja possível 

a pavimentação asfaltica mas que seja colocada piçarra, a população do bairro tem 

realizado essa reinvidicação e por isso faz esse pedido ao prefeito, disse que acredita 

que o povo do bairro será muito grato, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso o vereador José Rauricio Justino da Silva que 

cumprimentou a todos os vereadores, assessoria jurídica, funcionários e familiares de 

vereadores presentes na câmara municipal, agradeceu a Deus pela oportunidade de 

mais uma vez estar presente na câmara municipal, destacou a presença de uma grande 

quantidade de pessoas em função da presença do senhor prefeito Emanuel Lima de 

Oliveira a quem agradeceu a presença, pediu ao prefeito que realizasse a construção de 

quebra-molas na rua principal do povoado Lagoa Nova, muitos jovens trafegam em alta 

velocidade pela via onde crianças e idosos trafegam constantemente, o que poderá 

ocasionar um acidente e a instalação dos quebra-molas será com certeza uma solução 

muito acertiva para a diminuição dos riscos de acidentes, externou seus sentimentos de 

pesar pela morte do jovem Gabriel Melo desejando a familia e amigos conforto nessa 

hora difícil, parabenizou aos aprovados no concurso da prefeitura municipal de Santo 

Antonio dos Lopes – MA, pela aprovação e convocação conforme publicação no diário 

oficial da prefeitura para o recebimento de suas portarias, desejou um bom final de 

semana a todos, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada 

e fez uso o vereador Antonio Orny de Oliveira Lima que cumprimentou a todos os 

vereadores, assessoria jurídica, funcionários e familiares de vereadores presentes na 

câmara municipal, destacou a sua satisfação de ter um grande público na câmara 

municipal, cumprimentou ao prefeito Emanuel Lima de Oliveira, fez um breve resumo do 

que é ser um vereador, informou que foi eleito e recebeu posse em 2021, lembrou que 

no começo houve um problema onde o prefeito Emanuel Lima de Oliveira escolheu o 

vereador Ivon Alves dos Santos para presidir a câmara municipal, lembrou que os 

vereadores Elismar Costa da Silva e Gilmar Pereira dos Santos procurou os vereadores 

dentre os quais foi um para não votar no vereador Ivon Alves dos Santos para presidente, 

apontou que seu pai o ex – prefeito Mousinho disse que não aceitasse o pedido feito 

pelos vereadores mas que acompanhasse o candidato do prefeito para presidir a câmara 

municipal, o que fez e continuará a fazer na parceria politica até o final de seu mandato, 

destacou a importância de o povo do municipio acompanhar o trabalho que os 

vereadores fazem em favor do municipio, agradeceu ao povo de Santo Antonio dos 

Lopes – MA pela expresiva votação que recebeu de 1.082 votos, disse que poderá ser 



candidato a prefeito ou a vice prefeito no futuro, mas que isso depende da decisão do 

prefeito, destacou que os vereadores tem trabalhado pelo municipio sempre 

apresentando requerimentos com o objetivo de ver  o municipio em melhores condições, 

informou que todos os dias ao rezar agradece a expressiva votação que recebeu e que 

comunica a todos que não pretende disputar mais eleições, portanto exerce o seu ultimo 

mandato eletivo no municipio, agradeceu a todos pela confiança e parabenizou aos 

manifestantes aprovados no concurso público pela publicação do edital de convocação 

dos mesmos para a ocupação das suas vagas, pediu ao prefeito Emanuel Lima de 

Oliveira que olhe para o Bairro Elizeu Ramos, Bairro Santa Madalena e Residencial 

Mendonça que estão com ruas intrafegáveis, necessitando de reparos urgentes e 

também de toda a sede do municipio que precisa de cuidados, agradeceu a atenção de 

todos  e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador 

José Henrique Soares Paiva que cumprimentou a todos os vereadores, cumprimentou 

todos os homens na pessoa do senhor prefeito Emanuel Lima de Oliveira, todas as 

mulheres na pessoa da secretária Maria Lia e secretários municipais. Desejou boas 

vindas a todas as pessoas presentes, justificou que sua ida a tribuna era motivada por 

Deus e o povo, destacou que esteve conversando com o senhor José Filho Frazão e o 

senhor Neto ouvindo o pedido da construção de um banheiro na pracinha onde as 

pessoas estão urinando próximo a um muro, que o prefeito possa até o final deste 

mandato ou seu sucessor ou sucessora possa realizar a construção desse banheiro para 

atender as necessidades das pessoas que frequentam a pracinha, apontou a ansiedade 

das pessoas para ouvir as palavras do prefeito Emanuel Lima de Oliveira e por isso não 

iria se estender muito, afirmou seu compromisso político com o prefeito lhe dizendo que 

poderia sempre contar com ele, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso o senhor prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira 

que cumprimentou a todos os vereadores na pessoa do senhor presidente Jose Henrique 

Soares Paiva, informou que sua ida a câmara municipal era para comunicar o candidato 

que irá votar em 2024, informou de sua gratidão a seus pais, sua família, seus amigos 

da zona rural, de Pedreiras – MA, de Santo Antonio dos Lopes – MA, dos jogos de futebol 

e da política, destacou que possui uma gratidão a população pela oportunidade que 

recebeu de ser prefeito do município onde pôde contribuir de forma pessoal e coletiva 

com muitas pessoas da cidade, lembrou os desconfortos que tem mas que os mesmos 

servem para lhe ensinar lições importantes que levará por toda a vida, lembrou que a 16 

anos registrou sua primeira candidatura, mas a 18 anos tem participado da vida pública 

do município de Santo Antonio dos Lopes – MA, agradeceu a Deus pelo passado, 

presente e futuro, lembrou de seu período de vereador do município por 8 anos onde 

aprendeu muito, e que serviu para sua gestão como prefeito, falou da expectativa que 

possuía quando assumiu a direção do município e da população, uma cidade mais bonita 

mais organizada, contudo o processo eleitoral possibilita conhecer melhor as 

necessidades das pessoas, sonhos e expectativas que o político toma como seu, algo 

que o fez se envolver muito com pessoas que estão a sua volta, o que fez com que 

ficasse dividido em relação aos sonhos das pessoas e o município, lembrou que no seu 

segundo dia como prefeito se deparou com cerca de 500 pessoas na porta de sua casa, 

que queriam saber como se encaixariam naquele novo contexto que se iniciava, apontou 

que ali começou a viver a maior angustia de sua vida, onde milhares de pessoas o 

procuraram para falar de seus sonhos e que acabou trazendo para seus ombros essas 

responsabilidades, saindo de seu projeto inicial para o municipio para atender as 

necessidades do povo, se deparou muitas vezes com pessoas que estavam com seu 

botijão de gás virado, jovens com desejo de estudar, pessoas que conhecia e que eram 



seus amigos, infelizmente não foi possível atender a todos imediatamente, passou a 

temer se encontrar com pessoas que não pôde atender e que lhe cobrariam quando o 

encontrasse, lembrou que essas sensações o fizeram desejar não ser candidato a 

reeleição, disse estar alegre pela inauguração da rodoviária do municipio de Santo 

Antonio dos Lopes – MA gostaria de ter feito mais obras desse porte no município, mas 

que escolheu atender as necessidades da população, lembrou que seu primeiro mandato 

não buscou recursos federais e no segundo mandato foi que realizou parcerias com o 

governo federal, destacou que após o período chuvoso irá realizar a pavimentação 

asfáltica no Bairro Santa Madalena e Bairro Eliseu Ramos, a construção de uma praça 

de alimentação ao lado do mercado municipal e disse que infelizmente no período 

chuvoso sempre há estragos nas ruas do município e que não é possivél resolver todos 

os problemas, disse que a praçinha não estava nos planos mas que por ser uma área 

pequena irá trabalhar para atender a solicitação feita, disse que o período eleitoral está 

se iniciando e que alguns nomes estão sendo apresentados e que estão trabalhando 

com vista a candidatura majoritária, disse que toda pessoa que tem sonho de ser prefeito 

deve buscar seu sonho, lembrou que o programa Bolsa Familia Municipal foi um 

programa criado em nível municipal, contudo no ano passado houve a diminuição do 

FPM (Fundo de Participação Municipal) e que lutou para não demitir nenhuma pessoa 

mas que outros municípios tiveram que demitir muitas pessoas, o Bolsa Municipal 

infelizmente não foi possível dar continuidade como vinha sendo feito, uma vez que a 

prioridade é a folha de pagamento do município, mas que assim que possivel irá 

normalizar essa situação, lembrou que houve problemas com a transferência do terreno 

que foi adquirido para doação de lotes para os moradores do município mas que antes 

de terminar o mandato irá entregar os lotes, pediu o empenho de todos os secretários e 

funcionários para a realização dos trabalhos necessários para o município seguir 

funcionando de forma organizada até o final de seu mandato, disse que espera que a 

cidade seja bem dirigido pelo seu sucessor, não por ele, mas pela população, agradeceu 

a posição respeitosa de componentes de seu grupo politico que aguardaram a sua 

declaração, disse que não iria anunciar seu candidato a vice prefeito, disse que deseja 

que todas as lideranças do grupo o acompanhem e quem quiser ser candidato a vereador 

deverá estar se filiando aos partidos politicos do grupo a partir da próxima semana, 

informou a todos que sua candidata será a senhora vice prefeita Cibelle Napoleão, nesse 

momento houve uma salva de palmas e gritos em apoio ao anuncio feito pelo prefeito 

Emanuel Lima de Oliveira que agradeceu e encerrou suas palavras.A palavra continuou 

franqueada e como nenhum vereador fez o uso da palavra, o senhor presidente José 

Henrique Soares Paiva proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE 

DEUS" declarou encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente 

ata que depois de lida e achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes- MA, 15 (quinze) de março 

de 2024 (dois mil e vinte quatro). 

 


